

El Conquistador

SUSCRIPCIÓN.

En Orihuela, al mes 0'25 pesetas.
En el resto de España 1'25 ptas. tri-
mestre. Pago adelantado.

Semanario Tradicionalista

Dirigir la correspondencia al admi-
nistrador de El Conquistador, Círculo
Jaimista.



Un año más

Aún vivimos.

Nuestra vida ni se debilita ni se extingue con los años que pasan, ni se enerva en la lucha constante que sostenemos con los adversarios de nuestra bandera; razón por la cual merecen justamente todos nuestros amigos en este día, que les enviemos nuestra más cordial y atenta felicitación.

Y como nuestra vida ni es ficticia ni está pendiente de ajena mano, puesto que la debemos a nuestro propio esfuerzo, nos sentimos hoy también satisfechos y hasta llegamos a soñar con un risueño porvenir.

Para realizarlo es preciso que nuestras fuerzas se multipliquen y no debe haber un jaimista que de corazón lo sea, que no haga cuestión de honra el traer al Círculo en el nuevo año, ya comenzado, un socio por lo menos que se sume a nuestras filas.

Por nuestra parte prometemos seguir la vida vieja ha tiempo abrazada, pues ni tenemos necesidad de reformar nuestros principios, que nada de malo contienen, ni hemos de callar cobardemente cuando alguno pretenda engañar al pueblo, extraviándole por los perniciosos y malhadados senderos del error.

Comprendemos también que la vida del periodista de la tradición es vida de abnegación y sacrificio

y dirpuestos estamos a todo, antes que claudicar en la defensa de los sagrados intereses que a nuestras plumas se han confiado.

Si calláremos por miras interesadas, cuando el pueblo es engañado, vejado y oprimido, seríamos unos egoístas y el egoísmo no cabe dentro de Nuestra Comunión.

El egoísmo es frío como el mármol, duro como las rocas, negro más que la noche y triste como las campañas en la mitad del invierno.

El egoísmo seca el corazón, fuente de amor y buenas obras; rompe los lazos que unen a las almas por más fuertes que estos sean, y esparce por doquiera los gérmenes de la desunión y la discordia.

El egoísmo es hijo de la soberbia y como tal, es un tirano que todo lo sacrifica a su propia conveniencia.

Tiene el capricho por ley y por eso protestamos desde lo más íntimo de nuestra alma contra su despótico dominio.

Por eso viviremos y moriremos nosotros abrazados a Nuestra Bandera, que es símbolo de la nobleza, hidalguía y generosidad de nuestra raza; y siempre que fenezca un año para dar paso a otro nuevo, gritaremos con todas las veras de nuestra alma:

¡Por Dios, por la Patria y por el Rey!

Súplica

Madre que dichosa tienes
al Niño celestial
que llena y colma de bienes
tu corazón maternal:

¿Me dejas que alegre cante?
¿Me dejas un poco entrar
para decirle que amante
le quiero humilde adorar?

Madre, si está dormidito
no te lo despertaré;
le daré un beso quedito
y enseguida me saldré.

Mas si por fin, Madre mía
por mi mucha indignidad
me niegas esa alegría
que espero de tu bondad,
tomarás tú, Madrecita,
lo que para el Niño tengo,
esta pequeña cestita
que amante a ofrecerle vengo.

Pónsela junto a su cuna,
pónsela Madre en su mano
que quiero más que ninguna
que El sea mi soberano.

Después, Madre cariñosa
dile bajito, al oído,
que estoy de su amor ansiosa
y que me dé lo que pido.

Y el Niño como es tan bueno
tan rico y tan generoso,
de compasión y amor lleno
te dirá que sí, amoroso.

Entonces mi corazón
agradecido y contento
cantará dulce canción
con tierno y amante acento.

Veré mis ansias cumplidas
veré a mis padres dichosos
y vocecitas unidas
de hermanitos cariñosos.

Haremos blanda cunita
al Niño recién nacido
que al alzar su manecita
bendice al hogar querido.....

Mercedes Mas

Año nuevo, nueva Europa

Apenas si podemos vislumbrar el cambio radical que puede operarse en toda la faz de Europa en el año que comienza, cuando una rotunda negativa ha sido la contestación al armisticio de paz que se solicitaba de los ejércitos beligerantes en los días de la Pascua de Navidad, como paréntesis de alegría que cerrara refulgente y espléndido el trágico clamar de la lucha y el horrisono estruendo de los cañones, presagio funesto de los males que debe acarrear a Europa la hecatombe sangrienta, cuyo desarrollo de exterminio y muerte han de presenciar las sociedades modernas en el presente año de 1915.

Nadie puede dudar que la diplomacia de las naciones europeas está trabajando con esfuerzos titánicos en las actuales circunstancias críticas, atravesando un periodo de verdadera situación enigmática por lo complejo del asunto que se debate y por la gran importancia que reviste para las cancillerías el tema tan suspirado y tan terrible como el de la guerra universal.

¿Quién no prevé que el tronar de los cañones lleva trazas de proseguir su camino de devastación hasta Dios sabe qué día feliz aquel para la humanidad? ¿Y quien no reconoce que una vez terminados los aprestos guerreros de las naciones en lucha, que supuesto el tremolar de la blanca bandera de paz sobre nimbos de gloria, no han de surgir las aspiraciones de ambición y dominio por parte de vencidos y vencedores? Si unos y otros creen tener ganado el pleito que con tantas ansias de codicia defienden y ventilan,



aquellos (terminada la conflagración) han de invocar el derecho a que se les restituya y repare los daños ocasionados en el actual conflicto, y éstos (los vencedores) han de anteponer los derechos que como a conquistadores les concede la ley de la historia y no les niega la constitución fundamental del derecho internacional, basado en las mismas proyecciones de luz que brotan de la razón humana.

La intransigencia que predicán de una parte los ejércitos aliados, confiados (aunque con sospecha de duda bien fundada), en el apoyo del león británico que ruga y se mete en la guarida, dejando a los que embarcara en el buque del desastre para que se las entiendan con los cascos de los teutones; y de otra parte el ardor bélico de los soldados del Kaiser de aplastar para siempre a la terrible contricante, a cuyo sagaz ingenio debe Europa el horroroso mal que padece; son ellas razones muy poderosas que nos hacen sospechar que el año de 1915 ha de ser de trascendencia suma para todas las naciones europeas; que muy difícil sería conservar su neutralidad hasta el final término de ésta sangrienta jornada.

El comienzo de ésta macabra jugada ha sido pésimo, pero las complicaciones que están interviniendo en su trágico desarrollo hacen presumir que han de ser fatales las consecuencias que origine en su desenlace. Si en el año que acaba de fenecer se han destruido ya reinos enteros aunque de pequeña nacionalidad, si es incalculable el número considerable de bajas que ambas partes han sufrido y están sufriendo, llevando la desolación y el llanto a los hogares, y esto que no llega a una mitad de año el tiempo transcurrido desde que se promovió la guerra, ¿cuanto no será entonces el cambio que se operará en Europa cuando termine el año actual y hagamos un balance de las entradas y salidas de los estados contricantes?

No me atrevo a dar mi opinión profética sobre el caso porque no me considero de tan indiscutible mérito para ello como las sibilas consejeras procedentes de la célebre patria de los augurios y vaticinios, cuyo cumplimiento no pudo alumbrar el sol esplendoroso de la verdad que el destino debió señalar; pero me avengo a reconocer que la lealtad y nobleza de espíritu son las que siempre se abren paso entre las malezas de las ambiciones y ven-

ganzas, y como ése espíritu avasallador, y guerrero reside en el alma de éstos soldados de bronce que llevan cascos y visten en su uniforme cruces de hierro, para ellos debe ser el triunfo y a su poder y dominio se rendirá el mapa de la vieja Europa para recibir nuevas líneas que el Imperio de hierro hará suyas, y haciendo desaparecer las viejas, en las que hasta entonces no se había comprendido bien el significado real de los nombres de la libertad, de la cultura y de la civilización.

Praesul.



¡¡NOCHEBUENA!!

¿Cómo había de cantar si estaba muerta de pena? Aquella noche, Dios mío, de luna radiante y bella, se llevó el Niñito al cielo al ser que amaba en la tierra, y quedó sola en el mundo exhalando amargas quejas

Junto al lecho arrodillada cogía las manos yertas de su madre ya difunta y estampaba un beso en ellas; y al par que sus bellos ojos vertían raudal de perlas, replicaban las campanas y andaba el pueblo de fiesta

Era ya la media noche. En la salita desierta velando sola a su madre gemía la pobre huérfana; y mientras ella tenía partida el alma de pena, cantaba un coro en la calle: «Esta noche es Nochebuena».....

J. Montañés



Quieren romper la neutralidad

El Radical periódico del Sr. Lerroux ha empezado de nuevo su campaña para que rompamos la neutralidad. Se trata de hacer una propaganda, digámoslo claro, criminal, para que la sangre española se derrame. Dice así:

«Se están confeccionando insignias con las banderas de las naciones aliadas que podrán ser adquiridas a precios económicos para exhibirlas quienes sientan simpatías por las naciones que defienden el derecho violado por los alemanes.

»La idea nos parece muy acertada, y esperamos que tendrá gran éxito.

»La sordina que pone el Gobierno a todas las manifestaciones de simpatía por las naciones beligerantes, hay que romperla de alguna manera.

»España, por virtud de la neutralidad, parece un país sin pulso, y es preciso reaccionar contra la letal indiferencia que se parece mucho al estado agónico de un pueblo

»Ya que esté coartada la libertad de la tribuna pública y de la Prensa, hagamos saber de algún modo que el pueblo vive, y que está al lado de la razón y del derecho representados por las naciones aliadas.

«Esperamos ver pronto puestos en circulación los escudos aliados y rápidamente extendidos por toda España.

»Es una campaña francófila que está haciendo mucha falta, siquiera para que se conozca el divorcio del país con sus gobernantes.»

Estos que así hablan son los mismos de la semana sangrienta, los que quisieron sublevar al pueblo contra la guerra de Melilla, a pesar de que allí se había ultrajado nuestro honor de nación; son los mismos que piden que nuestro ejército de Marruecos abandone el terreno ocupado y vuelva a España. Preguntamos ¿por qué razón los que no quieren que nuestros soldados luchen en Africa, quieren que vayan a Francia? ¿Andará de por medio el vil metal? Se dice con insistencia que esas insignias vienen pagadas del extranjero; se dice que se han pagado otras cosas más

¿Con qué dineros ha comprado Lerroux sus automóviles? ¿Por qué le dan ahora un ducado en Francia? No será por defender a España. Vuelvo a repetir que *El Radical* es periódico de Lerroux

Si aparecen insignias de los aliados, aparecerán insignias alemanas, y si las insignias alemanas no bastan para contener a esa gentuza que quiere llevarnos a la guerra, habrá guerra pero será aquí entre nosotros a escobazo limpio, para barrer al otro lado de la frontera a todos los que no merecen llamarse españoles.



Añoranzas

Yo añoro la vida pasada, como un bien perdido para siempre; yo añoro mi tierra lejana, de la que el tiempo y la distancia me separa; yo añoro mi niñez dichosa, en que el vivir con amargura ignoraba; yo añoro mi madre del alma, que allá, muy lejos me espera, llorando, la pobre, de pena, de verse de mí separada; yo añoro la virtud santa, que

de la tierra al cielo levanta; yo añoro la dulce calma del espíritu a Dios entregado; yo añoro, Dios mío, el placer que dá siempre ser fiel hijo tuyo; yo añoro, en fin, la corona del que vence en la vida terrena y allá, en el cielo, es premiado. ¡Señor, Señor! ¡Qué añore siempre lo santo! ¡Qué deteste siempre lo malo!

R.



Mas antecedentes

Con el fin de que mis lectores queden plenamente convencidos y satisfechos, en que nuestra tenaz oposición no es sistemática, y que no es un capricho, ni menos como por alguien se há supuesto, ser calumniosa, nuestra opinión y nuestra campaña, en contra del El Centro Obrero de esta Ciudadad, hacemos el sacrificio de copiar íntegro un artículo del periódico titulado «Alicante Obrero», cuyo tenor es el siguiente.

La escuela sin religión

Transitando días atrás por las calles de la población, de repente, senti deseos de satisfacer una necesidad fisiológica, penetrando resueltamente en un café; llamé al camarero y le pedí un papel cualquiera, pues, por rara casualidad no llevaba ninguno encima, siendo atendido inmediatamente por el audido, pero ¡oh sarcasmo! como consintió el dios de todas las justicias habidas y por haber, que fuera a parar a mis pecadoras manos, a las manos de un impío un número del papelucho clerical titulado «La Cruz» que se publica en Tarragona, correspondiente al día 22 de Octubre próximo pasado y en el que a primera vista se me ofreció un artículo, si merece el calificativo de tal, encabezado «La religión en la escuela.»

Me chocó en realidad el encabezamiento y sentí deseos de leer el artículo en cuestión a la vez que me servía de distracción, durante la operación que estaba realizando, porque a decir verdad, los papeluchos jesuíticos, son los propios para ser empleados en casos semejantes y para ser leídos en habitaciones como la que me encontraba, para otra cosa, nó, pues todo lo que huele a porquería, se le debe dar el destino merecido, y sin duda alguna, el camarero del café, lo entendía también de igual manera.

El articulista, ensarta una serie de sandeces y mentiras, fundándose—según dice—en la Estadística, de que la enseñanza racionalista es un semillero de criminales, mientras que, en las escuelas donde se enseña religión, no se crían mas que «angelitos» destinados al cielo, y con un desparpajo que no tiene límites dice: «lo que se siembra, se recoge; según la semilla, así son los frutos»; ¡muy

bien! a mi vez, yo le pregunto a dicho articulista:

Los que condenaron a Servet, Giordano Bruno, Savonarola y otros grandes hombres de ciencia y letras a ser asados vivos en medio de una plaza pública, por el HORRENDO delito de decir la verdad y enseñarla, los que prendieron y atormentaron a Galileo por sostener que la Tierra daba vueltas al rededor del Sol, como efectivamente así es, los que en la Edad Media, llevaron al suplicio a millares de víctimas, seres inocentes, los que mutilaban, desgarraban carnes con garfios de hierro, los que tenían atestadas las mazmorras del Santo Oficio, de víctimas que nada habían hecho y luego después de martirizarles horrorosamente, les daban una muerte cruel, contemplando impassibles sus verdugos, los desgarradores ayes de dolor y sufrimientos de aquellos infelices seres, atormentados y sacrificados en nombre de un dios, no monos cruel y vengativo que aquellos verdugos; aquellos Domingo de Guzman, Torquemada, Pedro de Arbués, fieras humanas, grandes criminales, que la Iglesia ha elevado a la categoría de santos, sin duda para premiar sus crímenes, violaciones y toda suerte de infamias y desacatos; modernamente, los que ordenaron las bárbaras represiones en Barcelona, Alcalá del Valle, Cullera, etc., los que mandaron fusilar a Ferrer en los fosos del maldito castillo de Montjuich, señor articulista: ¿toda esa taifa que he nombrado y que pertenecen a su gremio o comunión, en que escuela fueron educados? seguramente no sería en la racionalista.

Tiene mucha razón el autor que ha escrito las barbaridades y despropósitos en el papelucho citado, al decir: «según la semilla, así es el fruto», en las escuelas donde por montera se pone a dios, los niños que allí se educan, si para muestra vale un botón, me parece que ya he dicho lo suficiente para poder juzgar los frutos que de ellos se obtienen al ser hombres.

Para nada hace falta la religión; la enseñanza debe de ser moral, sin religión, porque esto no sirve para otra cosa más que para fomentar malos instintos, atrofiar las inteligencias, poner en la condición de esclavos a los hombres y rezagarlos en la más supina ignorancia, hacer que desconozcan sus derechos y encadenarlos con el yugo opresor de la tiranía religiosa.

Por más que berren esos apologistas jesuíticos, el progreso avanza a pasos agigantados y hoy, todo el mundo vive ya desengañado de las viejas y arcaicas rutinas religiosas, monopolio de una piara de vividores, cuyo «amo» viejo y caduco está en Roma.

Enrique Dubois Marti

El indicado periódico es uno de tantos, de igual clase, que el Centro Obrero recibe para lectura de los socios y de la Redacción de «El Obrero». En esa fuente de tan asquerosas doctrinas beben y calman su sed religiosa, los de la honrada blusa y compañeros mártires: El

Collerero, el Mistero, los Balagueres, Mampel, Lucio, el Maestro alpargatero etc... etc.

Obreros, al Centro, que allí se enseña a amar a Dios y se aprenden los sanos principios de la moral cristiana.

No puedo ser más extenso, cosa que me duele en lo íntimo, pero ya nos entenderemos en lo sucesivo. Agotaré todos mis recursos; emplearé todos los medios que estén a mi alcance; arrostraré toda clase de sacrificios; pondré en acción todas mis energías y facultades; no omitiré trabajo; no me arredrará la fatiga, el cansancio; ni me harán cejar de mi empeño, las dificultades, el temor, ni nada. Tienes que desaparecer, Centro impío, blasfemo; Dios me ayudará.

Juan Palomo



VARIETADES

Pequeño preámbulo

Sin la imparcialidad y buena fé; no habría justicia posible, mi amadísimo y benigno lector.

Amicus Plato, sed magis amica veritas.

Rindamos, pues, en este caso y bajo tal concepto, el merecido culto y homenaje a la verdad, como a diosa benemérita y simpática.

Sección

Primera variedad. — Información de Nuestro Inspector de policía. Ya empiezo por cometer distracciones y equivocaciones imperdonables, sui generis. Lo he dicho mal. Llamo Inspector de policía, y aquí no existe tal cargo, ese nombre es un disfraz, que oculta, maliciosamente, el modesto e insignificante, al par que repulsivo, cargo de Cabo de guardias municipales, o en último extremo el de alcalde de la basura. Parecenos que el cargo de Inspector de policía en la extensión y alcance que lo ejerce y desempeña el señor Díe, no sea de lo competencia, ni esté en atribuciones y con facultades bastantes, el alcalde, para nombrar el cargo de Inspector.

Cabo de guardias municipales es el verdadero y propio nombre del supuesto Inspector, señor Díe; y en este caso, sus intervenciones, puramente gubernativas, por sí y ante sí, sin cooperación, sino absolutas e independientes, nos hacen sospechar, de que el señor Díe, desconoce por completo, no solo el texto y doctrina, si que también la existen-

cia, del R. D. del Ministerio de Gobernación de fecha 24 de Febrero de 1908, dictando reglas para que la guardia municipal armada, serenos municipales o particulares, alcantarilleros, guardas de campo y demás agentes municipales, presten su cooperación a los servicios de orden público en las poblaciones donde existan o en lo sucesivo se establezcan los servicios de vigilancia y seguridad.

Estudie el niño cabito y apréndase el indicado R. D. para no hacer el farol con tantos bastones; tanto banquito en su entrada para su ordenanza u ordenanzas municipales, disponiendo cacheos; interviniendo en establecimientos públicos por asuntos gubernativos; recibiendo *el hay novedad* y partes de delitos punibles; incautándose de armas prohibidas, y ejercitando en fin algunos otros actos, que en su proceder absoluto e independiente y libre, ni están encerrados, dentro de su esfera de acción, ni de su limitada sima autoridad.

Segunda variedad. — Señor Alcalde, *Aquila non capit muscas*. Como no es latín de boticarios, su señoría, tal vez no sepa su significación. Vea su traducción al castellano: El Aguila no caza moscas.

Ahora sí que sabe el significado del *latinajo*. Pero no entiende su sentido literal, ni a que se refiere esa frase o locución. Tampoco es esto ninguna pomada o ingüento, y nada tiene de particular que así mismo no lo entienda su señoría.

Su señoría, hace alarde y se gloria de una bien entendida administración; es honrosísima y digna de aplauso en el sentido de recaudación y de cubrir con ellos muchas atenciones justas y merecidas, no cabe duda. Pero de esto, a ser bien entendida su administración, hay un abismo, o de ignorancia o de mala intención. De todo habrá como en botica.

Llevamos una serie, no interumpida de denuncias, quejas y desatenciones, que aunque su señoría, por encontrarse elevado como el *aguila* las hayo considerado como *moscas*, son de gran importancia y bulto. Pesa, solamente, una de ellas, en la balanza de la justicia y de la administración, mucho más que todas las atenciones, mejoras, obras y reparaciones, juntas y reunidas, hechas por su señoría.

Fijese bien, su señoría: es administrador, y el bien general de la población es preferible a cualquiera

otro particular y privado. Se vá pagando corriente a los empleados y algunos cubiertos de sus atrasos; en cambio existe quién de lo corriente no há percibido un céntimo; y el pueblo, a excepción de una poquita de grava en algunas calles, casi completamente abandonado.

Menos empleomanía y más cuidado, celo e inteligencia en la administración y defensa de los intereses urbanos. Así será buena y plausible su administración.

El Encargado de la Sesión



NOTICIAS

Hoy celebran su fiesta onomástica nuestro querido correligionario y redactor Jefe de este Semanario D. Manuel Montero Alcaraz y nuestros muy distinguidos amigos y suscriptores, D. Manuel Penalva Donate, D. Manuel Cañizares, D. Manuel Martínez Simó, Don Manuel Clemares, D. Manuel Celdrán, D. Manuel Morell y D. Manuel Almarca y los Presbíteros Sres. Ibarrola, Rico Salazar, Lorenzo Gas, Rodríguez Maymón y Ferrandiz; sintiendo no poder mencionar otros muchos, cuyos nombres no recordamos. Esta Redacción envía a todos una cariñosa felicitación y les desea, en tan fausto día, toda suerte de prosperidades.

Ha regresado de su finca de campo nuestro distinguido amigo D. José María Rubio, Canónigo Maestrescuela de esta Iglesia Catedral.

Después de pasar los días de Pascua en compañía de su familia, ha regresado a Alicante donde preside, nuestro buen amigo D. Pedro Moreno Soria.

Todas las colectas que el domingo último se hicieron durante la celebración de todas las misas en la Iglesia de Santa Justa de esta Ciudad, fueron para socorrer a los pobres labriegos damnificados con motivo de una quema,

Dios pague con largueza al Sr. Cura de dicha Parroquia, esta obra de caridad.

Se halla enfermo de suma gravedad nuestro paisano y querido amigo el ilustrado Médico, Don Justo Lafuente.

También se encuentra en igual estado de gravedad nuestro no menos apreciable amigo D. Carlos Catalá.

Hacemos fervientes votos por que se restablezcan de sus dolencias.

SE VENDE

Una gran partida de Cajas de maderas para envases y otras de vareta para jaulas. Darán razón en la sombrerera de D. Leopoldo Lizón.—ORIHUELA.

Tip. La Lee. Popular.—ORIHUELA

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRIGHO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA
CABALLEROS Y SEÑORAS
ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS
ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS
DE PUNTO DE TODAS CLASES
Angel Belda Martínez
Plaza de la Soledad número 5.
ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS
Fórmulas especiales para
toda clase de cultivos.
Salvador Ros Araujo
Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

ORUS

Chocolates y Bombones
los mejores del mundo

UNICO DEPOSITO DE VENTA
EL MURCIANO
Alfonso XIII, 4.—ORIHUELA.

Sociedad Gral. de Industria y Comercio COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Acidos y Productos Quimicos
Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoniaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido clorhídrico.
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.
Representantes en ORIHUELA
Sres. PENALVA HERMANOS
AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, a fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

CASA FUNDADA EN 1590 Hijos de SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (VALENCIA)
DIPLOMAS DE HONOR
La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.
Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado D. Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—Esta casa es la que en el año 1873, cuando el Gobierno dejó de satisfacer al Clero su asignación y culto, publicó la célebre circular que en su último párrafo dice:
«Pida V. cuanto cera necesite y ha pedido siempre; si paga el Estado, cobraremos todos y sino, estamos muy satisfechos en hacer este sacrificio por la mayor gloria de Dios y de la Sta. Iglesia»
Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.
Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

VENTAS AL CONTADO
EL AGUILA
COMERCIO DE TEJIDOS
Vicente Galiana S. en C.
PRECIO FIJO
Calle Mayor, 11
ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES
DIBUJANTE Y PINTOR
Plaza de la Merced.—ORIHUELA
Se hacen todas clases de trabajos en
Pintura artística, Decorados y Pintura Industrial (de brocha)
trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS
DE SARRIA — BARCELONA
Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina «Fiel dig» se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos se deseen
Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.
D. Joaquín Sánchez Ballesta
Santiago—ORIHUELA

D. Ramón Montero Mesples
Propietario Cosechero de Naranjas Pimientos y Cañamo en rama.
Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor

FABRICA de Mosaicos Hidraulicos
Piedra Artificial y Cemento Armado
D. Francisco Sánchez García
Santiago, 3.
Orihuela

Sastrería Cartagenera DE Rogelio Molla
HAY QUE VER LA CONFECCION DE ESTA CASA EN TRAJES Y ABRIGOS DE SEÑORAS Y CABALLEROS.
Calderón de la Barca.
ORIHUELA

Agencia de encargos
SERVICIO DIARIO ENTRE Cartagena, Murcia, Alicante, Madrid Valencia y Barcelona
Representante en esta:
LUCIO PÉREZ
Calle de Soleres 1 ORIHUELA

EL GLOBO Comercio de Tejidos
Martínez y Ferrer
Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA
Altas novedades para señoras.—Gran surtido en todos los artículos de pañería

Clínica Médico-Quirúrgica Y LABORATORIO DE ANALISIS
ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO
Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA
APLICACIÓN DEL 606 SIN DOLOR
INYECCIONES INTRAVENENOSAS CIRUJIA.—MATRIZ
SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES
Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Gran Sombrerería DE Luis Beltran
Plaza de Cubero, 2.—ORIHUELA
Inmenso y variado surtido de sombreros de paja para caballeros y niños.
Gorras y sombreros de todas clases, Sombreros para Sacerdotes.
Especialidad en sombreros de JIPI última novedad.
2, Plaza de Cubero, 2
ORIHUELA